

- Обеспечим району 1-е место в переработке (1 стр.)
- Го-ониса и севу (1 стр.)
- Кто будет строить го-ониса (2 стр.)
- Речь тов. Косарева на 9 съезде КСМ (2 стр.)
- Об использовании механизмов на строительстве (3 стр.)

ДНИ ПАМЯТИ ВОЖДЯ ПОДНЯЛИ ВОЛНУ ЭНТУЗИАЗМА МАСС ВОКРУГ УДАРНЫХ ТЕМПОВ СОЦСТРОИТЕЛЬСТВА

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Усилить орг-массовую работу среди неорганизованного населения.

ЗАВОЕЕМ РАЙОНУ ПЕРВОЕ МЕСТО В СИБКРАЕ

Всегда за рабочими и служащими досрочно, стройкомбината и других, 15 января пришли на выборы горсовета члены семей рабочих и служащих Кузбассстроя. Они своей организованностью показали как нужно вести подготовку к столь важной политической кампании, какой являются переборы советов. Они явились на переборы советов на все 100 проц.

Совершенно другую картину представляет 4-й избирательный участок (неорганизованное население, преимущественно т. Лаврова). Здесь, из-за недостаточной проведенной раз-яснительной работы, явка избирателей выразилась всего лишь в 43,2 проц. Такой процент для населения горняцкого района является позорным. Здесь вина исключительно узконошенного т. Лаврова, не сумевшего обеспечить явку избирателей. Подтверждением этому служат еще то, что рядом расположенный избирательный участок (№ 1) дал 77,4 проц. — почти в два раза больше явки на участок тов. Лаврова.

16 января на выборы пришли следующие избирательные участки: 11 участок химзавода рабочие, служащие Энергостроя и их семьи, давшие явку 91,1 проц., члены промысловой кооперации (7 уч. по городу) 92,4 проц., железнодорожники (7 участков химзавода) — 0,8 проц. Рабочие и служащие стройконторы Кузбассстроя — 8/6 проц., члены семей рабочих и служащих химзавода (избирательный участок № 1) 85,6 проц. и неорганизованное население (15 уч. по городу) 72,6 проц.

Процент явки на выборы за 16 число еще раз подтверждает, что там, где уполномоченный избиркома, партийки, ячейки комсомола и профорганизации недостаточно проводили общественно-массовую работу, — там явка слаба.

Теперь слово в борьбе за первен-

20-го ЯНВАРЯ

Избирают горсовет на выборах собраниях по следующим участкам: **ПО ХИМЗАВОДУ** Воениризованная охрана и пожарники химзавода в 9 час. утра и 6 часов вечера в помещении казармы военной охраны. Члены семей рабочих и служащих химзавода в 6 часов вечера в помещении красного уголка домохозяйств.

ПО РУДИКУ Семьи рабочих и служащих, проживающих в районе Диагональной шахты и служащие конторы Востугля — в 1 час дня в помещении клуба поверхностных цехов. Неорганизованное население, проживающее в Нахаловке — в 10 час. утра и в 4 часа дня, красный уголок шахты. Население дер. Кемерово в 6 часов вечера в помещении школы интерната. Рабочие и служащие хоз. отдела, лесопилки, галани и конный двор в 6 часов вечера в помещении красного уголка коммунального отдела. **ПО ГОРОДУ** Рабочие и служащие Кожсидки, т. многолаки, Апорт, деткомиссии, Госторг, Госиспидемии и Гостреста в 6 часов вечера в помещении клуба строителей. Педагогический техникум в 6 часов вечера в помещении Дворца труда, малый зал.

ство Щегловского района предоставляется рабочим рудника, химзавода, мехзавода, и другим, которые не только должны сами дать сто-процентную явку на выборы, но и своей явкой послужить примером для других районов. Зыбко.

БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

18 января в клубе Центр. шахты должно было состояться пере-выборное собрание. Это собрание должно было проводиться уполномоченным Гвоздилов, у которого оно не состоялось до этого три раза. Из семей рабочих и служащих Центральной шахты собралось на собрание 60 женщин-домохозяек, собраться начали с 12 часов дня. Вот уже 2 часа. Наконец, доклад был явлен, но ему показались, что 57 чел. (оставшихся) ему мало и он отказался делать доклад. Женщины возмущались, что их напрасно продержали несколько часов. Кроме того, подготовка к собранию тоже была плохая. Детскую комнату организовали в тот же день, за час до собрания. Горсовету необходимо взгреть уполномоченного, как за такую подготовку.

ку, так и за нежелание докладчика (опоздавшего больше чем на два часа) сделать доклад небольшой аудитории женщин. Мануйлов. **ВЫБОРЫ НА МЕХЗАВОДЕ** 18-го января на мехзаводе состоялось выборное собрание. Рабочие депутаты в горсовет выдвинули лучших рабочих — ударников завода. **Галочкин** — член ВКП(б), слесарь механического цеха, ударник, сейчас бригадир производственной бригады, производственный стаж 25 лет, прогулов за все время не было. **Гасуха** — кандидат ВКП(б), ремонтный слесарь котельного цеха — ударник, производственный стаж 12 лет, прогулов нет. **Гора** — управляющий мехзавода, Бесиневич пред. гор. профсовета. Кандидатом в горсовет избран тов. Зверев П. В. — член ВКП(б).

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ВЕСНЯ ТРЕБУЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ К НЕИ ПОДГОТОВКИ

ЗЕМОРГАНЫ ДО СИХ ПОР ОГРАНИЧИВАЛИСЬ ВОПРОСАМИ ПЛАНИРОВАНИЯ, НЕ РАЗВЕРНУВ МАССОВОЙ ПОДГОТОВКИ К С.-Х. КАМПАНИИ

БОРЬБА ЗА ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН ВЕСНЫ НЕ РАЗВЕРНУТА

Во втором большевистском севе рай. организация обсуждала вопросы с первых чисел декабря 1930 года. С этого же времени начали строить планы весеннего сева. Срок при составлении планов не определялся, т. к. работники райко, колхоз и колхозов, а и плановая комиссия ждали, что им вышлют планы весеннего сева из края. В течение 45-дневного срока (с того времени как заговорили организации о плане) точного плана, охватывающего все отрасли сельского хозяйства, не составлено. Сибкрай не может дать плана потому, что не знает каких ресурсов располагает Щегловский район, а районизация сама до сих пор не точно представляет себе с.-х. экономику района.

ложили никаких усилий, чтобы ОСО раскачать. Снабжения огородными семенами ни по линии колхозсоюза, ни по многоголовке — учета семян нет. Еще хуже обстоят дела с сортовыми семенами зерновых культур, даже в самом центре района. При приемке хлеба на сыпные пункты со стороны аппарата Союзхлеба допущено безобразное явление: смешивали едовое зерно с сортовыми семенами, ошибкой не исправившаяся. Обмолот хлеба на колхозном сектору идет преступно слабо. В коммуне «Белый Октябрь» еще не обмолочен хлеб с 400 га.

Уделяя внимание планам, совершенно забыли о практической подготовке к весеннему севу. Райпо до сих пор не позаботилось своевременно заготовить железа для ремонта с.-х. инвентаря. Из сел и колхозов ежедневно приходят в райпо купить железа и уезжают обратно ни с чем. С централизованного селами по району плохо. РайОСО, которое должно было заниматься вопросом централизованной заготовки железа — молчит, а аппарат РКС, РПС и райко не при-

Медленно идет обмолот хлеба в коммуне «Кузбасс». Имеет на 150 га необмолоченный хлеб коммуна молот в одну смену, рабочих хватает, а совет коммуны не старается помочь среди единоличников. Пора начать кампанию подготовки к весеннему севу по-большевистски. Семейные работники должны вернуться лицом в деревню, заставить эту общественность проводить кампанию по-большевистски.

Обязательства бригады Филина к Ленинск. му Дню

17-го января на Кузбассстрой состоялось совещание печников и ударной бригады Филина по проведению ленинского недели. Вот что сказали ударники:

Мы плотники бригады Филина, в количестве 28 чел. и печники в количестве 9 чел., берем на себя обязательство досрочно закончить постройку временного бара на № 127. По плану он должен быть закончен в 1-ой половине февраля. Кроме этого, мы, плотники, берем на себя обязательство закончить постройку временного бара № 122 и обрешетить крышу (покрыть рубероидом) каменного дома № 6.

Для выполнения этой работы мы требуем в свою очередь от хозяйств следующие:

1. Закрепить бригаду на одном месте до окончания работы, не перебрасывать членов бригады на другие работы.
2. Для печной работы своевременно в кузру подготавливать (оттаивать) материал (глину, песок), чтобы не было простоев в работе по несколько часов. Для того, чтобы в кузру был готов материал необходимо перевести источник на трехсменную работу.
3. Своевременно обеспечить рабочих строительными материалами, чтобы не было простоев в работе, а то 17-го января целый день сидели без работы.
4. Обеспечить плотников и печников инструментом и подобными материалами.

Мы все вступаем в сквазную ударную бригаду имени 3-го года пионерии. Двух ударников Бориненко и Мельковича передаем в партию и двух — Старикова и Кочурова в комсомол.

Вызываем на соревнование ударную бригаду плотников Долгушина.

25 подписей

ВСТУПАЮ В ПАРТИЮ

Учитывая важнейшие задачи партии, стоящие на повестке третьего года пятилетия и, Старостин, в 7-ю годовщину со дня смерти Ленина, вступаю в ряды Ленинской партии. Работая на Кузбассстрой с 23-го февраля 30 года в качестве слесаря и за все время мною не сделано ни одного прогугла по неуклюжести и безразличности. Законтрактывал себя на строительство до конца пуска коксо-химического завода.

Старостин.

ИДЕМ В РЯДЫ УДАРНИКОВ

После небольшого митинга рабочие постройки жилищ Кузбассстроя дали твердое обязательство, что в 7-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина они закончат постройку порученных им двух деревянных домов и организуемся в ударные бригады. Руда.

ЗАПОЛНИМ ПРОРЫВ СВЕРХПЛАНОВЫМИ ТОННАМИ УГЛЯ, БОРЯСЬ ЗА ОПЕРАТИВНЫЙ, ЗА ЕДИНОНАЧАЛИЕ, ЗА СТРОГУЮ ТРУДОВую ДИСЦИПЛИНУ

МЕХАНИЗАЦИЯ — ГЛАВНЫЙ РЫЧАГ В ВЫПОЛНЕНИИ ПРОМФИНПЛАНА

БЕЗ ТВЕРДОГО ЕДИНОНАЧАЛИЯ ДИАГОНАЛЬНАЯ НЕ МОЖЕТ СТАТЬ ОБРАЗЦОВОЙ

18-е ЯНВАРЯ

Состояние трудовой дисциплины на шахте требует немедленной ослабленной борьбы за поднятие ее на должный уровень. Приказания десятников и штейтеров систематически нарушаются и не исполняются, а административно-технический персонал мало что делает для того, чтобы добиться безоговорочного исполнения своих распоряжений. Нарушающие распоряжения не наказываются. Отсюда бесхозяйственность и безответственность, не дающая шахте нормально работать. Десятник Чернок в 3-ю смену (17-го января) видит, что забойщик Коняев из 1-й бригады работает с развалкой, задает ему вопрос: почему он не выполняет задание, когда все условия для этого есть. В ответ на это забойщик Коняев набросился с руганью и угрозами на десятника.

Рабкоревский посты шахты рапортуют

На юге Кемеровского пласта Д.Ш. на второй параллельке нужно исправлять вагоны. У одного вагона лопнуло колесо, а у другого лоп крышка.

10-го января, на горизонт 160 (Д.Ш.) должно было быть спущено 40 газовых труб, но их спустили только 17-го и многие поломали. Это создало простой слесарей.

В углубке ствола Д.Ш. стоит вода и тормозит произвожающиеся здесь работы. Горному отделу еще в июле 30 года было дано предложение отвести воду на Волковский штрек. Но предложение это не выполнено. 18 января на раскомандировке Д.Ш. не было дежурных штейтеров, был лишь один, который проделывал несколько смел. Штейтерам надо регулярно посещать дежурства.

18-го января на работу канатки не вышло 2 рабочих. Работа затормозилась, бункера не успевали загружаться — получился завал угля. 30 вагонов угля были отвезены под отвал.

ка и буквально выгнал его из забоя. Коняев Мальцев в раскомандировке, в присутствии управляющего рудником т. Строкатенко, на срыве ведовое замечание десятника Некрасова о плохой работе транспорта не бросился на него с руганью и оскорблениями. Это происходило на глазах многих рабочих и среднего технадзора и никто не сделал замечания Мальцеву. Управляющий районом приказал зав. шахтой снять его с работы и не допускать, пока он не сознается в своем плохом поступке. Мальцев сделал это и он восстановлен на работу. Но факт это более становится поучительным, когда мы видим, что профорганизация вместо того, чтобы поддержать правильные действия администрации отнеслась к ним недообрительно. Нужно всем шахтовым организациям и старым рабочим немедленно взяться за укрепление авторитета хоз. руководителей и, в первую очередь, десятников не забывая, что т. Ленин сказал: «Революция только что, разбила старые, самые прочные оклады, а сегодня эта же революция требует в интересах социализма беспробудного повиновения масс единой воле руководителей трудового процесса».

ПОДИНОК БРИГАД ЗА ОВЛАДЕНИЕ ОПЕРАТИВНЫМ

8-я бригада, под руководством бригадира Синикова в борьбе за выполнение оперативного плана, 17 января дала наибольшую выработку по сравнению с предыдущими днями. Выдано 36 вагонов, против 40 по заданию. Еще 4 вагона и оперативный был бы взят. 18-го января выдано 32 вагона. Работу задерживал транспорт.

3-я бригада за эти 3 дня выдала всего только 32 вагона. Участок, в котором работает 3-я бригада (на горизонте 160 метров) залит водой. Работу

производить нельзя. Затопление произошло при возмутительных обстоятельствах. Зунф, где скопилось вода, должен регулярно очищаться от ила и содержаться в порядке, но на это никто не обращал внимания. В результате, скопился мусор и ил, насос работать отказался. За невнимательность, нарушение правил внутреннего распорядка со стороны руководителя водоотливом монтера тов. Мартынова шахта расплачивается потерей десятков тонн угля.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ШАХТА

выдала 736,4 тонны, или 79 процентов плана. Кемеровский пласт выдал 298,2 тонны (65 проц. задания). Волковский пласт повысил добычу, выдал 295,4 тонны. Задание выполнено на 84 проц. Лугутицкий пласт выдал 142,8 тонны, 118 проц. задания. Диагональная шахта выполнила суточное задание на 57 проц., выдал 307 тонн. Кемеровский пласт выполнил задание на 50 проц., выдал 171 тонну. Волковский пласт повысил добычу по сравнению с вчерашним днем, выдал 112 тонн, или 60 проц. плана. Владимировский пласт выдал 18 тонн, а Горловский — 6 тонн.

У НИХ СОКРАЩЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ И РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ У НАС НЕУКЛОННОЕ УЛУЧШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ РАБОЧЕГО КЛАССА

Заслушав сообщение о тарифном соглашении Крайкома СР и Востокугля на 1931 год, летучий митинг рабочих Диагональной шахты приветствует иронично правительство за по ухудшению материального и культурно-бытового положения горнорабочих. В то время, как в странах капитализма на основе углубляющегося кризиса идет беззастенчивое наступление на рабочий класс, проводится систематическое снижение заработной платы и увеличивается рабочий день. В это время в стране Советов на основе осуществления генеральной линии партии, на основе бурно растущего социалистического хозяйства идет улучшение материального и бытового положения рабочего класса. Об этом свидетельствует факт отсужка на жилищные и культурно-бытовое строительство Кемеровского района средств в сумме 1929 тыс. руб., повышение фонда заработной платы на 96605 р., а также отпусков средств на премирование рабочих за выполнение задания в сумме 72207 рублей.

Отметим, что план добычи в январе выполняется с позором, угольный долг стране увеличивается, что является разрывом с миром по повышению зарплаты и прожит срывом выполнения угольной пятилетки в 3 года, ставим задачей укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда, закрепить производственные бригады, повести решительную борьбу с рваческими настроениями, лодырничеством и прогульщиками. Ставим вопрос перед РКСГ о быстрой подписании договора, не позднее 20 января, и проведения его в жизнь. Со своей стороны обещаем, что взятые встречные обязательства нами будут выполнены с превышением и с сегодняшнего дня черной кассы уже у нас не будет.

На Красный эшелон

Я. бригадир бригады № 1, ВЕСЕЛОВ, отработал один выходной день на Красный эшелон угля и вызываю отработать по одной упряжке следующих работников жилищкоопы «Кайла и молот»: Павлова, Печеникина, Кондратьева, Волкова, Пласканова, Соколова и Огурцова. Веселов.

ПРЕМИРУЕМ ЛУЧШИХ

За декабрь месяц 30-го года по Диагональной шахте за хорошую работу премированы следующие группы: группа № 6, состоящая из 3-х человек, работала в 21-й печи, перевыполнила свое задание на 130 проц., получила премию 88 р. 21 к. Группа № 28, состоящая из 8 человек, перевыполнила задание на 60 проц., получила премии 266 р. 85 к. Группа № 36, проходчиков, перевыполнила задание на 47 проц., повысила производительность труда с 0,61 до 0,90, получила премию в 164 руб. 45 коп.

СОРВАЛИ ВОСКРЕСНИК

Курсанты краевой школы профдвижения, в числе 12 чел., 15/1-31 года пришли в 1-ую смену на Центральную шахту отработать воскресник, на Красный эшелон в подарок 1-й командировке в 5 часов утра, след одежку и инструмент получили только к 8 час. утра. В шахте курсанты-забойщики были использованы на чистке путей. Администрация Ц.Ш., в частности т. Крайчук и Лищенко (зам. зав. горными работами) съездили на то, что их не поставили в известность о приходе курсантов. Договоренность же была между тов. Буккиным и пред. профкома Громовым. Просим тов. Буккина ответить через «Кузбасс» что было им принято по отношению к виновникам срыва воскресника. Курсант.

ОБ УДАРНИКАХ ЗАБЫЛИ

На подземном динамитном складе Д.Ш. работают 4 раздатчика динамита, заключившие соглашение с октября 1930 года и объявившие себя ударниками. Взятые на себя обязательства они выполняют аккуратно, вполне оправдан звание ударников, но ни само, ни транспортная партия не обратила внимания.

НОВАЯ БРИГАДА НА ГОРЛОВСКОМ

На Горловском пласте Д.Ш. из 36 рабочих организовалась производственная бригада. Бригада объявила себя ударной и постановила добиться от администрации твердого задания. Бригада поставила повести борьбу с симулянтами и прогульщиками.

На девятом съезде комсомола

Комсомол в борьбе за осуществление генеральной линии партии

Доклад тов. Мосарева

На вечернем заседании 16 января, съезд комсомола, после доклада тов. Богдановича, заслушал доклад тов. Муленача, выступившего от подшефного комсомолу боевого Краснофлота, приветствие от комсомола Германии, приняв делегацию юных пионеров и особая дальневосточной Красной Армии, которая передала от ОДВА знамя. Заседание закончилось выступлением Безмятежского, прочитавшего свою новую поэму «Социализм».

Генеральный секретарь ЦК ВЛКСМ т. Мосарев, выступивший на съезде комсомола с докладом, сказал:

— Трудная задача делает отчет о работе ЦК ВЛКСМ почти за трехлетний период прошедший со времени 8 съезда ВЛКСМ. Период между двумя последними съездами совпал с первыми двумя годами пятилетки. Период этот был насыщен труднейшими и сложнейшими событиями. Основное, что отличает работу ЦК последнего состава—это упорные поиски новых форм и методов работы, которые соответствовали бы грандиозным задачам, стоящим перед комсомолом, перед всей страной в реконструктивный период.

С каким же балансом мы приходим к съезду ВЛКСМ? Чтобы ответить на этот вопрос т. Мосарев разбирает с одной стороны, пятилетку, с другой — двухтомник Гусева. Пятилетка СССР бросает вызов капиталистическому миру, доказывает на деле друзьям и врагам социалистическую систему хозяйства, становится знаменем для всего угнетенного человечества. Двухтомник Гусева трактует об общности интересов капиталистов и пролетариата. Гусев замывает классовую борьбу, утверждая, что путь к счастью людей лежит через развитие капитализма. Два документа, две системы. Пятилетка побеждает и победит, двухтомник Гусева останется жалким памятником загнивающего капитализма.

Мосарев переходит затем к вопросу о борьбе комсомола под руководством партии на два фронта: против правых, как главной опасности и против «левых», «леваков», попутчиков и право-левого блока. Мы должны, — говорит Мосарев, — расшевелить молодых рабочих и крестьянскую массу этих улусов, доказывая на фактах, что с разрывом социалистического наступления происходит обострение, а не смягчение классовых борьбы. Идеологи право-левого блока, продолжает Мосарев, вышли из комсомола. Шацкий является одним из основателей нашего союза. Но это не дает ему права быть председателем союза. Мы должны сказать, что Шацкий за последние свои действия и взгляды, несмотря на прошлые заслуги, заслуживает самого сурового осуждения. Шацкий не мест в компартии. Ленинский комсомол рвет все свои отношения с Шацким, который показал свою мелко-буржуазную сущность. Другой активный

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ В КОМТРЕСТЕ

На конном дворе Комтреста из-за перепорядочности 12 лошадей 9-го января, в 12 часов, а в 6 рабочих проиграны в карты все восемь часов. Вообще в Комтресте большие беспорядки и бесхозяйственность. Намечено (по плану) иметь свой обоз в 44 подвода, а есть 12 подвод и те не используются как следует. В то время, когда целыми днями лошади простаивают, рабочие Комтреста не могут добиться распоряжения администрации на доставку угля по рабочим квартирам, получают всякий раз ответ: «Купите на базаре, у нас нет лошадей для доставки угля». А доставляем уголь доставляют по 3-4 воза в месяц. Не только для рабочих, но даже для бань и подкачки угля не доставляется. На водочке уже заверзали трубы.

Мы, рабочие Комтреста, считаем, что хозяйственники наши никак не справляются со своими задачами. Штраф служащих Комтреста нужно пересмотреть, т. к. туда попали люди, которые были судимы, но, не отбыв еще срок наказания, снова заняли ответственные посты.

Нужно кому следует проверить работу и работников Комтреста.

Л. Д.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Трудиющиеся женщины! Все последние заявления на курсы Основных, должны выехать 20 января с. г., к 5-ти часам вечера, в помещенье горкома ВКП(б) в райсовет ОСО для начала занятий.

Ввиду недобора количества, желающие могут подать заявление заранее. Прием производится в домочеловек, делегатом и членом Осоевкома, с образованием не менее трех групп.

Явка для поданных обязательств 3-х Горрайоноземкина.

участник «право-левого» блока — Чаплин, как известно, также является бывшим крупным комсомольским работником. Он был выдвинут на пост второго секретаря Закрайкома. Знал о право-«леваков» делах и настроениях Ленинградского (первого секретаря Закрайкома) он не приняв мер к его разоблачению.

Докладчик затем переходит к решению вопроса о положении рабочих и крестьянской молодежи в СССР и за границей. В Германии имеется безработной молодежи 900 тысяч человек, в Англии 600 — тысяч. У нас не только нет безработицы, рабочую молодежь заводы «рвут на части». Из года в год, из месяца в месяц растет роль молодежи в СССР на производстве. В 1931 году в ФЗУ будет обучаться свыше миллиона человек. Для ФЗУ не хватает уже городских подростков. Свыше 200 тысяч подростков придется привлечь в ФЗУ из деревни. Короткий рабочий день позволяет рабочей молодежи повышать свою квалификацию. Каждый, если только пожелает, может стать инженером или профессором.

Мосарев затем переходит к вопросу о руководстве, в частности о руководстве деревенскими организациями комсомола. Было время, — говорит он, — когда это руководство ограничивалось пропагандой о зубной щетке и гармошке. Теперь это уже пройденный этап. Теперь деревенский комсомол требует руководства в строительстве социализма. Руководство должно быть конкретным, не должно оставаться от темпов социалистического строительства. Комсомол к своему 9-му съезду стал трехмиллионной организацией. Значительно выросло пролетарское ядро в комсомоле. На 8-м съезде мы гордились тем, что в комсомоле было 30.000 колхозников. Теперь речь идет уже об армии в 600 тысяч комсомольцев-колхозников. В ближайшие годы комсомол вырастет в многомиллионную организацию. Социалистическое соревнование и ударничество вышли из недр комсомола. Однако, мы эти методы большевистского труда охватили не весь пролетариат. В этом отношении руководство комсомола не стоит на должной высоте. Проблемы: механизация, электрификация и химизация страны, подготовка кадров и другие еще не стали повседневными задачами комсомольских организаций. Комсомольский актив еще не подкован достаточно специальными техническими знаниями.

Товарищи-секретари комитетов и ячейек, обращается Мосарев к делегатам, — уничтожьте в стенах своих кабинетов циркуляры и повестки экономические карты, окружите себя научными пособиями и техническими справочниками, привлекайте к своей работе молодых (и старых) инженеров и техников. Руководство не «в общем и целом», а конкретно, со знанием дела и проницательностью. (Бурные аплодисменты.)

Первой частью доклада Мосарева заканчивается утреннее заседание съезда 17 января.

Опасная игра с огнем

Передача «Прзды», передана по телеграфу

Накануне очередной сессии совета Лиги Наций в Женеве, представителями Польши и Румынии подписано соглашение о проролении на 5 лет срока действия польско-румынского военного договора, заключенного 26-го марта 1926 года. Этот «Гарантийный договор» был, по существу, тождественен договору 1921 года, который установил тесное военное сотрудничество обеих государств в мирное время, их взаимные обязательства на случай войны. Содержание договора 1921 года, утвержденного и ратифицированного от имени Польши маршалом Пилсудским, в основном, было следующее: Польша и Румыния взаимно обязуются немедленно оказывать друг другу военную поддержку в случае войны с СССР (в тех же договорах говорится о защите существующих границ. Тем самым Польша вала на себя обязательство оставлять вооруженными силами оккупированной Румынией советскую Бессарабию), оба государства в случае войны должны вступить в союзные отношения к выгоде стороны, в случае войны воспринимается за ключевую «сепаратного м.ра», форма взаимной вооруженной поддержки определяется военной конвенцией, при этом договорившиеся государства не имеют права заключать союзный договор с третьим государством, без согласия другого.

Этот договор входит составной частью в систему военно-политических договоров и соглашений, заключенных между Францией, ее союзниками и вассалами. Последние соприкоснулись с политическими интересами французского империализма. Польско-румынский договор 1921 года непосредственно вытекал из франко-польского политического соглашения, заключенного 19 февраля 1920 года, которое явилось основой дальнейших соглашений по «общности интересов» Франции, Польши и Румынии в вопросах обороны, предусматривающих совместные действия Польши и Румынии против СССР при непосредственной поддержке Франции.

КТО БУДЕТ СТРОИТЬ НОВЫЙ ГОРОД? СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЕСПЕЧЕНО КРЕДИТАМИ. ОДНАКО, ПОДГОТОВКУ К СТРОИТЕЛЬСТВУ НИКТО НЕ ВЕДЕТ

В конце текущего года в Кемерово предположается пуск мощного комсомо-технического завода и районной теплоэлектростанции.

Уже в настоящий строительный сезон необходимо обеспечить, вступающие в эксплуатацию, предприятия жилищным фондом, позволяющим в нужный момент разместить потребный для этих предприятий штат работников. Уже забвучей истиной является указание на то, что успех работы предприятий зависит в значительной степени от того, в какой мере данная организация сумеет обеспечить работников удобными жилищами. При анализе причин провалов в выполнении производственной программы, текущих рабам, плохой производительности труда, мы обычно ставимся с наличием плохого состояния жилищного фонда, с недостаточной благоустроенностью жилищ. Вот почему руководители строительства уже сейчас, заручившись согласием и ответственными должными ассигновками от своих правлений, озабочены предстоящим строительством города Щегловска.

Как же к этому строительству ведется подготовка со стороны местных планировочных и хозяйственных организаций? Показатели этой подготовки продемонстрировано недавно состоявшееся в Новосибирске специальное совещание по представителю крупных строительных. На этом совещании выяснилось, что осуществление нового жилищно-коммунально-бытового строительства возможно на вновь организуемый трест «Новострой», который не имеет еще своего рабочего аппарата и вообще организационно еще не оформился.

Поэтому вопросы практической подготовки к строительству ведет Кузбастрест, который выдвигает на этом совещании ряд требований для заказчикам требований, затрудняющих переходу ему строительных работ. На 20 января еще не заключен ни один договор, ни с «Новостроем», ни с Кузбастроем.

Между тем, предстоящее строительство города требует весьма глубокой проработки ряда вопросов, связанных как с планировкой города в целом, так и с узкой южной кварталов города с промышленной зоной, тесно друг к другу сходящихся. Кроме того, наряду с постройкой жилищ, новые участки, отводимые под застройку, требуют устройства удобных путей сообщения, проведения водопроводной, канализационной и электрической сети. При осуществлении всех видов внешнего благоустройства города, в свою очередь, возникает необходимость сооружения водонапорной башни, биологической станции, электростанции и пр.

Предстоящий пуск электростанции обязывает учесть при проектировании возможность получения пара, газа и дешевой электроэнергии. Помимо указанных сооружений предстоит постройка ряда зданий социально-культурного и бытового значения: театров, бань с прачечными, столовых, школ, детских

садов, хлебопечер, магазинов, больниц и пр. Все перечисленные объекты строительства должны будут обслуживать рабочих и служащих всех действующих и вновь возникающих предприятий и строительных. Следовательно и ассигнования на их постройку должны быть заранее обусловлены и переданы соответствующим ведомственным учреждениям. При намечении типа и конструкции жилищ, а также при планировке поселков, необходимо учесть опыт современного западно-европейского строительства, где особенно крупные достижения имеются в области внутреннего планирования жилищ, предусматривающего культурное обслуживание быта живущих и рациональную организацию элементов домашнего хозяйства. В наших условиях, при намечающемся переходе к обществу производственных процессов жилья и бытовых функций, задача проектирования жилищ значительно усложняется и требует серьезной проработки, широкого привлечения творческой мысли и инициативы, чего можно достигнуть только путем организации конкурса с привлечением выдающихся архитекторов как отечественных, так и иностранных.

При практическом осуществлении строительства, организации неизбежно столкнется с острым дефицитом значительной группы строительных материалов, что побуждает уже сейчас, ввиду заготовки местных есте-

ственных материалов, наметить пути к широкому использованию новейших строительных суррогатов, могущих быть изготовленными из местных естественных материалов. При этом необходимо провести максимальную стандартизацию отдельных конструктивных элементов, в достаточной степени экономически и архитектурно прочувствованных. Не менее важное значение имеет также заранее хорошо продуманный план механизации отдельных строительных процессов и транспортных средств.

Предстоящая проблема по осуществлению строительства города, контуры которой в кратких чертах охарактеризованы нами, далеко не исчерпывает всех тех задач, которые стоят перед строителями Кемеровского района, должны быть нами заранее учтены. Несомненно, что успех строительства будет в значительной доле зависеть от того, в какой мере организация подготовится к работе к началу строительного сезона.

Поэтому уже сегодня необходимо всем заинтересованным организациям совместными усилиями приступить за практическую работу, помня, что без внимательного и добросовестного отношения к проработке отдельных деталей неминуемо разрешение большой задачи постройки города.

Инженер С. И. Идашкин.

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

17-го января, 5 часов вечера. Небольшая колонна, под лозунгами: «Дашь переходящее знамя». Мы даем 100 проц. явку! — движется по городу. Впереди музыкант, бодрящие звуки тарараки привлекают прохожих, которые с любопытством начинают следовать за маленькой колонной, увеличивая ее размеры.

Лозунг на плакате — Мы даем 100 проц. на переборки! — верев. Все как один, работники горкомпол к 5 часам 30 минут, собрались у здания горкома ВКП(б).

На сборном пункте участка — поже движение. Суд, прокуратура, горком ВКП(б), горсовет — спешат под знамена «100 проц. явки» и под общей командой тов. Королева собираются колонной двигаются по Псково-куской улице в сторону выборов горсовета.

Ровно в 6, как объявлено в плане горсовета — открывается переборочное собрание. Кандидаты в горсовет, — выставленные ячейкой ВКП(б) — тов. Китаев и Баева, проходят при абсолютном большинстве голосов. При оглашении результатов голосования, слова председателя — покрываются аплодисментами. Чувствуется торжественность. И повитно — идут выборы в горсовет. Идут выборы лиц, которым доверится в будущем руководство деятельностью района, деятели новых строительных.

Выборы закончены. 100 проц. явка дана. В борьбе за переходящее знамя Участок №22 не подкачал. Особенно отличился в этом горкомпол. Задача избирателей в будущем время — оказывать всемерную помощь новому составу горсовета.

ГОРСОВЕТУ «НЕКОГДА ДУМАТЬ» О РАДИОФИКАЦИИ

Радиофикация Кузбасса, — это важнейшая политическая задача. Так сказал и ЦК партии и Запсирайком. Кажется все ясно, решение есть, нужно выполнять. Но эта важнейшая задача срывается. Горсовет не хочет заключить договор на радиофикацию Щегловского района, а управление связи не хочет вносить материалы без договора. В Щегловском горсовете говорят:

«Нет времени думать о радиофикации, а в краеком управлении говорят: «без договора нет аппаратуры».

Нора горсовету подумать о радиофикации ваших строительства и района в педом.

Общественность должна высказаться на страницах «Кузбасса» о необходимости спешной радиофикации. Романов.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА ДОЛЖЕН ОБСУДИТЬ ВОПРОС ОБ АЛТАЙСКИХ КОПАЯХ

Горняки Диагональной шахты №1 перебороком собрания горсовета, обсудив проект резолюции первого пленума нового состава горсовета о разработке Алтайских рудников, единогласно одобрили предлагаемый проект и считают, что горсовет должен об Алтайских рудниках должен считать одной из боевых своих задач.

Вносимое заявление: выдвигает из состава президиума и пленума горсовета ответственную комиссию по вопросам разработки рудника в кратчайший срок.

Выборное собрание проследителей и медиков Кемеровского рудника, обсудив проект резолюции первого пленума городского совета о разработке Алтайских копелей единогласно одобряет проект и присоединяет свой голос к голосам рабочих и включившим алтайскими копирующими уголь в активные топливные запасы.

Предвыборное собрание 8 участка Кемеровского рудника внесло в план горсовета немедленно начать подготовку к пуску Алтайских копелей с тем, чтобы в конце 1931 г. они дали стране свой коксуемый уголь.

ПОСИБИРИ ЭКСПЕДИЦИЯ АКАДЕМИИ НАУК

Академия наук организует экспедицию в Западную и Восточную Сибирь. Задача экспедиции: выявить сырьевые ресурсы, гидроэнергетику и энергетическим центрам Сибири. В первую очередь наметено изучить наличие минерального сырья и строительных материалов в Алтайско-Кузнецком — Сално-Минусинском районах, а также в Амурском районе. Предполагается, кроме того, посетить в этих районах и изучение растительного сырья, строевого леса, как для переработки его на месте, так и для снабжения или безлесной Средней Азии. Отряд специалистов исследует Тунгусский каменно-угольный бассейн, коксуемый уголь которого должен сыграть важную роль в развитии промышленности в бассейне Амурга.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ НАПРЯЖЕННОСТЬ БОРЬБЫ НА ПОСЛЕДНЕМ ЭТАПЕ ЗАГотовки ХЛЕБА

На 15 января по краю годовой план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 85,3 процента. Контрактанты выполнили свой план на 90,5 процента, колхозы на 75,3 процента. За третьи пятидневку января заготовки снизились, и составляют только 73 процента по отношению к предыдущей пятидневке. Нужно ударить по оппортунистическим демобилизационным настроениям, решительно добиваться выполнения твердых заданий жукаками и усилить выполнение последнего этапа заготовок, вни объединенными польско-румынскими вооруженными силами.

Вот почему Советский Союз имеет все основания полнейшею солидарности с последним заявлением министра Польши — Залевского, который в одно и то же время говорит о мире и добрососедских отношениях, и за криклет своей польской договор, который демонстрирует непоколебимость волею к военным авантюрам, после кровавого разгрома Западной Украины, непосредственно связанного с пологом тьмы анти-евреетской войны. Такая двойственная игра, свойственная имперской истерической дипломатии, которая обычно лицемерными публическими декларациями прикрывает самые агрессивные намерения.

Женевская демонстрация Польши и Румынии является доказательством стремления французского империализма ускорить сроки осуществления непосредственной военной интервенции против СССР. Она сигнализирует многомиллионному пролетариату, трудящимся массам СССР и пролетариату всего мира, что угроза нападения на СССР продолжает нарастать. Однако, наряду с усиленной работой по подготовке интервенции против СССР, имеются факторы, укрепляющие международное положение СССР. Это «соуветивание и поддержка СССР со стороны рабочих капиталистических стран, рост экономической и политической мощности СССР, политика мира, неизменно проводимая советской властью» (Сталин).

В ответ на агрессивные планы и махинации французского империализма и его ближайших союзников и вассалов СССР еще с большим напряжением будут выполнять задания третьего, решающего года пятилетки. О несокрушимую крепость страны победоносного социалистического строительства рабуются все разбои — вылаки империализма. Между армией пролетариат сумеет дать доминирующую ответственному маневру союзников — контрагентов французского империализма, еще больше усилив борьбу за защиту своего социалистического отечества СССР.

300 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ КАМНЯ НУЖНО ВЗЯТЬ С КАРЬЕРА № 1

ДЛЯ ЭТОГО НЕОБХОДИМО:

ВВЕСТИ ДВУХСМЕННОЮ РАБОТУ, УСИЛИТЬ ПАРТИННОЕ ЯДРО, ЗАСТАВИТЬ РАБОТАТЬ РАБОЧКОМ, УПОРЯДОЧИТЬ СНАБЖЕНИЕ

Каменный карьер правого берега имеет задание дать строительству в нынешнем году 300.000 кубометров камня, но работа карьера находится в таких условиях, которые ставят задание под угрозу срыва.

Квартальный план работы не доведен до рабочего, имеется только план на декады.

План первой декады января не выполнен, т. е. не хватает рабочей силы. Ощущается также большой недостаток в тагловой силе, — в это потребных 600 повозок, на карьер имеется только 30.

Карьер до сего времени не освещен; столбы поставлены, провод имеется, нужно только провести провода и поставить лампочки и тогда можно было бы работать в две смены, но этого не сделано.

Сопереживание и ударничество имеется, но нужно ввести точный учет и разработать показатели ударной работы. Например, по словам десятичника, одна артель за 13 дней выдала 300 кубометров, т. е. по 4,8 м. на каждого, тогда как задание на каждого — 2 кубометра. Норму выработки этой артели можно взять как показатель ударной работы.

Партуководство на карьере отсутствует, там всего имеется два члена партии на 168 рабочих. Нужно усилить партийное ядро на карьере, т. е. при существующем положении там даже нет треугольника.

Профсоюзников работы среди рабочих не ведет, только с 1-го января на карьере созданы рабочком, но он еще не развернул как следует свою работу. Например, на работах есть ящики для замесов в стеногазету, а редколлегия стеногазеты еще не создана. Рабочие говорят, что есть материал, а газеты выпускать некому. Беседы среди рабочих по баракам не проводятся. На всем карьере нет ни одной газеты.

Рабочие уже четыре месяца никаких прощупов, в том числе одежды и обуви не получали и до

сего времени не припрелены ни к одному магазину. Нужно их прикреплять к магазину Актора правого берега, т. е. рабочие в большинстве живут на правом берегу.

Общешите, где размещены вербованные рабочие, очень холодное, рабочим приходится строить полки под потолок, потому что иначе спать невозможно. Печь в бараче старая, вся в трещинах, она может вызвать пожар. После работы рабочие гонят искать дрова. Нужно возложить эту работу на источник.

Для некоторых рабочих выдали спецплатки, а теперь вычитают с них за эти платки деньги. Кошки работают в холодной конюшне и никакой теплой одежды не имеют, многие рабочие поморозили руки и ноги. Рабочие на конюшне работают по 29 и 30 выходов в месяц по 10 часов в день и за переработку не получают (Шеглов, Розарвин и др.).

Имеется ветеринарный фельдшер, который работает без халата и спецодежды. Нужно выдать ему халат.

Имеется закрытая столовая, которая обслуживает рабочих каменного карьера, гавали и конного двора, но она находится в недопустимых условиях. Седьмой день столовая находится без угля и никто об этом не заботится. Помещение для овощей не имеется, картошка и др. овощи хранятся прямо в духне, около плиты. Был случай, когда картошка и лук на кухне замерзли и пришли в негодность. Кладовая для хранения мяса сделана из трески и через имеющиеся окна можно забрать все, что имеется в кладовой. Нужно устроить решетки в окна. Оконные рамы в столовой застеклены, но не заказаны, поэтому стекла вываливаются и бьются. Для обслуживающего персонала не имеется халатов, а в кухне нет полотенец.

Все перечисленные неурядицы нужно устранить в ближайшее время, иначе заготовка камня будет сорвана.

Бригада горнома.

СИГНАЛЫ С ЛЕСОВ СТРОИКИ

Кининский жалатничает

Из-за несоблюдения правил техники безопасности на Кокострое уже было несколько несчастных случаев. Это происходит из-за того, что правила не доведены до рабочих, что с рабочими по этому вопросу никто бесед не проводит.

Косомольская ячейка выделила из своей среды бригаду для ознакомления рабочих с техникой безопасности. Но, начиная с 6-го января и по сегодня, бригада никак не может наладить связь с заводскими отделами техники безопасности т. Липинским, т. е. никто не может найти его, никто на строительстве не знает куда он пошел.

Потому техника безопасности на Кокострое и хромает на обе ноги.

М. Н.

Срывают политучебу

С 1-го декабря на Энергострое организована политучеба. Для проведения занятий горком ВЛКСМ пригласил туда пропагандиста Шаронова из горно-угольной техникума. До 24-го декабря занятия шли нормально, но потом тов. Шаронов уехал. Ячейка обратилась в горком с просьбой дать другого пропагандиста, но до сих пор никаких результатов не добилась, т. е. горком упрямо отказывается. Поэтому политзанятия все время срываются.

Потульский

Усилить постройку рабочих баранов

На постройке кирпичного завода № 1 слишком медленно идет постройка рабочих жилищ, сейчас многие рабочие размещены в котловане горняцкой печи, это, конечно недопустимо.

Кроме того, надо признать к порядку прораба Голдыбина, который очень грубо обращается с рабочими.

Рабор.

НАЧАТЬ РЕМОНТ МОТОРКИ

Для того, чтобы летом текущего года, не было таких же безобразий с переправой через Томь, как и в прошлом году, нужно своевременно принимать соответствующие меры. Но Комтрест и не думает приступать к ремонту моторки, которая затонула в Томе (её надо немедленно отградить от поломки). Комтрест не приступает к подготовке для ремонта: нет ни одной доски, ни одного гвоздя, нет техника и слесаря. Поэтому благоустройство, которое провозглашают хозяйственники Комтреста, видно, что моторка «Ян-Томпа» поплывет вместе со льдом.

Перо.

21 января, в 7 часов вечера, в БОЛЬШОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА ТРУДА СОСТОИТСЯ ВЕЧЕР ПАМЯТИ ЛЕНИНА

ПРОГРАММА:

1. Доклад «Как мы выполним заветы Ленина».
2. Репорт лучших ударных бригад о их работе.
3. Репорта предприятий о вступлении в партию.

Вход по специально разосланным билетам.

Агит. массовый сектор горкома ВЛКСМ.

КОШМАР ЗАСТЕНКОВ ПАНА ПИЛСУДСКОГО

Бесчеловечные пытки в польской охранке — судороги подыхающего капитализма, террором пытающегося задержать павину революционной воли трудящихся

Из-за стен польских тюрем и охранок проносятся новые сведения о бесчеловечных пытках, которыми подвергаются революционные борцы польских трудящихся масс. Кому истинская фракция польского сейма рассказала по газетам сообщение, в котором приводятся факты пыток политзаключенных в Лудце и других местах Польши. В лудцкой тюрьме охранники пытками добивались от арестованных нужных полиции показаний. Пытаемым вливали в рот воду с уксусом и мочей. Палачи прижигали, кололи пятки своим лезвием. Пускали в ход дыба. Видели резиновой дубинкой по половым органам. Почти все арестованные женщины были изнасилованы. Политзаключенному Болыню жандармы выбили зубы, отбили почки. У Козера отбили легкие и почки, он харкает кровью. Розу Шкулянт пытали четыре раза, наводила удары по пяткам, накачивала в нее воду, вводила плаку в половые органы. Особенно зверски издевались охранники над молодой работницей Шпанстер. Ее несколько раз насильно вводили в половые органы раскаленное железное и электрический провод. Заключенная Магулева, не будучи в состоянии пережить пытки, решила не

кончить самоубийством и перерезала вены на руках.

В сообщении комфракция приводит выдержку из письма восемнадцатилетнего рабочего, сидящего в тюрьме на острове Мазонекко. Он пишет: «Мне 6 раз вливали через нос воду смешанную с коростенем, одновременно зажимали горло тряпкой смоченной керосином. В течение 3 с половиной часов меня кололи булавками. Были резиновой дубинкой, разли волосом, били по половым органам, голубой-об стелу».

Политзаключенная Рута в письме пишет: «Пас страшно истязали. Мужики были резиновой дубинкой по половым органам, останутся каляками. Девушек изнасиловали. Накачивали резиновой дубинкой по пяткам 100 ударов. Белье так избивали, что на них выросли две громадные опухоли. Словом мы превратились в живые трупы». Другой товарищ в своем письме указывает: «Был всех почему попало по голове, бедрам, бокам, вливали воду, вымучивали половые органы и т. д.».

Охранники замучили насмерть рабочих Павлола А. Орешничей в крестьянина Болло. Тела избитых студента Шаяна и Лезина превратились в сплошные раны.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ БРИГАДЫ НА МЕХЗАВОДЕ ВПОЛНЕ ОПРАВДАЛИ СЕБЯ, КАК ЛУЧШАЯ ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В БРИГАДАХ УВЕЛИЧИЛАСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, СОКРАТИЛИСЬ ПРОГУЛЫ. УЛУЧШИЛОСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ. УДАРНИКОВ. УВЕЛИЧИЛСЯ ЗАРАБОТОК

До декабря 1930 года в механическом цехе мехзавода ударные бригады работали вслепую. Учета не было.

На партсобрании мехячейки был поставлен вопрос о производственных бригадах. Собрание наметило и приняло решение по реорганизации. Осуществить решение партийного собрания было поручено цеховому треугольнику.

Таким образом, с 1-го декабря организовались восемь производственных бригад: две — токарей по 14 человек, 7 мастеров и 7 подручных учеников; одна бригада строгальщиков, одна — шлифовщиц, 4 бригады слесарей. Сила квалифицированных рабочих была распределена равномерно. Так, бригада № 1 имеет токарей первой руки — одного мастера, второй руки — 3 человека и третьей руки — 3 человека. Остальные семь — подручные ученики. Также расставлены силы и в других бригадах.

Метод работы бригадами вполне себя оправдал. Раньше у станка стоял мастер, токарь, предположим, вал, смена кончалась — приходил второй мастер. Мастер первой смены вытаскивал вал, а второй — начинал делать новую работу. В станок устанавливалась другая работа. Получались споры: одному хотелось закончить работу, другой ждал. Ежедневно каждый станок терял 20-25 минут от перестановки работы.

Сейчас дело обстоит иначе. Мастер второй смены продолжает работу своего предшественника и т. д. Раньше никому не было заботы о последующей смене, бюджет или приговорен инструмент и станок — этого это не интересовало. Сейчас же работающие готовят инструмент и запрашивают станок для следующей смены. Смена застает станки и инструменты в исправном виде. Очень легко теперь выявлять виновников брака. Раньше нельзя было найти концов в этом деле.

Бригадная система улучшила дело с производственным обучением. Раньше ученикам-подручным не уделяли внимания. Они портили работу, не могли быстро продвигаться, хотя и были прикреплены к мастерам. Ученики не несли ответственности за работу. Сейчас же дело изменилось. Квалифицированный рабочий наблюдает за работой подручного и помогает ему приобрести квалификацию. В бригаде общий интерес за качество и количество выполняемых работ.

Производственные бригады заставляют быстрее возвращаться технику — распределительный аппарат. Работа готовится заранее и плавно. Значительно сократились простои.

Задания даются бригадам аккордно. Устанавливается время выполнения. Бригадир вместе с руковод-

ством разрабатывает задание. Часто в бригадах задания выполняются на час и два раньше установленного срока.

В оплате труда нет никаких недоработок. Каждый член бригады имеет определенный разряд, согласно тарифной сетки, начиная с 10-го и выше. Зарплата исчисляется по количеству выработанных часов. Установлен условный процент приработка к тарифному разряду: например, к 10 разряду — 50 проц., к 9 и 8 — 45 проц., к 7 — 40 проц., к 6 — 35 проц. и т. д. Фактически приработок распределяется по количеству затраченных часов в соответствии с квалификацией члена бригады. Так, в бригаде слесарей за декабрь рабочий Страхов (10 разряд) выработал 187 часов. Тарифная ставка его 94 руб. 4 коп., условный приработок — 50 процентов — 47 руб. 2 коп. и фактически приработок 86 руб. 32 коп. Всего он заработал 227 руб. 38 коп. Рабочий Быков (6-го разряда) выработал 193 часа. Тарифная ставка — 60 руб. 61 коп., условный приработок 35 проц. — 21 руб. 21 коп. и фактически приработок 50 р. 62 к. Всего он заработал 132 руб. 44 к. В бригаде, как видно, поднимается заработок не только вышних, но и низших разрядов.

Г. Агафонов.

смом Д. Ш., может действительно улучшить механизацию. И оперативный план должен быть доведен до каждого отдельного штурманка — так сказал один выступивший комсомолец. В плане шестифаза комсомол предусматривает: а) борьбу за кадры квалифицированных машинистов; б) борьбу с простоями машин; в) борьбу с варварским обращением с машинами; г) следить за своевременной доставкой нужных частей и правильным ремонтом машин.

В шестифазе над механизмами должен включиться весь комсомол, а не только одни машинисты, как они бодро выдвигали некоторые. Каждый комсомолец, независимо от того, будет ли он отгребщик, запальщик или машинист, берет на себя определенную часть оперативного плана и всемерно будет помогать шахте.

Партколлектив Диагональной шахты, со своей стороны, дал обещание всемерно помогать комсомолу в принятии шестифаза над механизмами.

Комсомолец Д. Ш., приняв шестифаз над механизмами шахты, вызывает коллектив комсомола Центральной шахты на соревнование за лучшее использование машин.

Н. Пернатый.

КОМСОМЛ ДИАГОНАЛЬНОЙ ВСТУПАЕТ В БОРЬБУ ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ШАХТУ

ЧЕРЕЗ ШИФТВО НАД МЕХАНИЗМАМИ ДОБЬЕМСЯ ПОЛНОЙ НАГРУЗКИ МАШИН

Общее собрание коллектива комсомола Д. Ш., 18 января, постановило взять шестифаз над механизмами шахты.

«Мы не на словах, а на конкретных результатах покажем, как может шестифазовый ленинский комсомол. Мы превратим шестифаз в тонны угля и перевыполним задание» — сказали они.

Плохая работа механизации Диагональной шахты мешает ей стать образцовой шахтой. Машинисты — основное звено, за которое мы должны взяться в борьбе за уголь. Коллектив комсомола Д. Ш., включаясь в штурм, берет на себя самый ответственный участок. Беря шестифаз над механизмами, комсомол ни на минуту не должен забывать огромного значения и важности полного использования валочных механизмов для борьбы за образцовую шахту.

Общее собрание комсомола поручило бюро коллектива в двухдневный срок, совместно с членами бюро партколлектива и представителями редакции «Кузбасс», разработать оперативный план штурма.

Оперативный план штурма — это основное в нашей борьбе. Только с оперативным планом в руках ком-

сомол Д. Ш. может действительно улучшить механизацию. И оперативный план должен быть доведен до каждого отдельного штурманка — так сказал один выступивший комсомолец. В плане шестифаза комсомол предусматривает: а) борьбу за кадры квалифицированных машинистов; б) борьбу с простоями машин; в) борьбу с варварским обращением с машинами; г) следить за своевременной доставкой нужных частей и правильным ремонтом машин.

В шестифазе над механизмами должен включиться весь комсомол, а не только одни машинисты, как они бодро выдвигали некоторые. Каждый комсомолец, независимо от того, будет ли он отгребщик, запальщик или машинист, берет на себя определенную часть оперативного плана и всемерно будет помогать шахте.

Партколлектив Диагональной шахты, со своей стороны, дал обещание всемерно помогать комсомолу в принятии шестифаза над механизмами.

Комсомолец Д. Ш., приняв шестифаз над механизмами шахты, вызывает коллектив комсомола Центральной шахты на соревнование за лучшее использование машин.

Н. Пернатый.

ПОД КРЫЛЫШКОМ АВТОПРОМТОРГА УКРЫЛИСЬ ОТ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Автопромторг организован в Осинском сельсовете обоем по вывозке угля с Осинской шахты. Договор заключен на 150 повозок, которые должны сделать в месяц по 24 выезда, но фактически, многие делают не больше 4—5 выездов, а в остальное время просто спекулируют углем в городе. В то же время эти спекулянты получают продукты, как рабочие и, что главное, — освобождаются от лесозаготовок. Уполномочен-

ные этих артелей потворствуют по добным явлениям.

Нужно в отношении их принять самые решительные меры, вынести дело до предания суду, как злостных спекулянтов с лесозаготовок и срывщиков углеснабжения.

Руководителям же Автопромторга надо почтнее интересоваться выполнением договоров на порезовку угля.

Наблюдатель.

ЛЕСОРУБАМ НЕТ НИКАКОГО ВНИМАНИЯ

Слет ударников и законотворителей рабочих Барасского лесозаготовительного участка, в количестве 50 человек, потребовал от администрации ввести точный учет производительности труда на лесозаготовках, чтобы всегда иметь показатели ударной работы.

Ударник, между прочим, отметил безобразную постановку рабочего питания и снабжения. Лесорубы до

сих пор не обеспечены столовыми, хлеб выдают непропеченый и из неспелой муки, нормы выдачи хлеба не выполняются. Мяса и сахара совсем нет.

Снабжение пайщиков промтоварами поставлено также из рук вон плохо, нет самого необходимого. Семьи рабочих совсем не снабжаются.

По культурной работе ничего не делается, ни библиотеки, ни кино, ни шахмат, — ничего этого на барасских лесозаготовках нет. Все это нужно исправить и поставить на здоровую ногу, т. е. эти неурядицы почти создают текучесть рабочих и этим срывают выполнение плана лесозаготовок.

А. С. Б.

ИТС Кузбасстрой предъявляет встречный

На заседании бюро ИТС Кузбасстрой обсуждался вопрос о встречном профинплане. В резолюции бюро по этому вопросу зафиксировано: «Выдвинувший Кузбасстроем профинплан на январь в сумме 596 тысяч руб., против назначенного трестом 492 тыс. руб., т. е. с увеличением на 104 тыс., принять. Одновременно просить трест о финансировании строительства на означенную сумму».

Принятый профинплан будет выполнен на 100 проц. при условии бесперебойного снабжения лесоматериалами, гвоздями и спецоборудов. в каковых в настоящее время ощущается острый недостаток.

Кроме того, бюро ИТС считает необходимым отметить, что система высказки титульных списков помещалась и с опозданием вносилась в бухгалтерию, что вызывает большое неудобство в планировании работ. В посему настоятельно просить трест давать такие, по крайней мере, поквартально и за 15 дней до начала квартала.

Рычков

Волков создал простой

16 января 6 человек из артели Волкова послали были на козловые печи сгружать с вагона корозку коксоступил, но рабочие проработали 3 часа и не дожидаясь вагона за такое головоустройство Волков должен ответить. Кроме того, что артель сахара не работала 3 часа, она вступила в спор с дежурным пожарником Семеновым и отсылака его от обязанности. Начальнику пожарной охраны нужно дать выговор Семенову, чтобы он на производстве не занимался спором, а сидел за делом.

4.

КЛАДБИЩЕ МАШИН

ЦИМБАЛ — МОГИЛЬЩИК МЕХАНИЗМОВ

Когда на угольных ямах Кокострой земляные работы подошли к концу, то прорабу Цимбалу пришла в голову «идея» — хоть перед кондом механизировать свою работу. Недолго думая, он спускает в яму два транспортера, на что тратит 60 урляков.

Рабочие знают, что транспортеры там применять нельзя, т. е. при таком большом крутилке выбрасывать транспортером глыбы земли, жидкую глину и павуно невозможно, — предложили не тратить зря время на спуск транспортера в котлован. Но

на вполне здоровые рассуждения, рабочие ушлиши ответ: — Помалкивай, если ничего не понимаешь.

После того, как транспортеры простояли в котловане больше месяца без дела, их там превратили в трап, который обычно применяется для перетаски груза на пристанях.

Употреблять дорого стоящие механизмы на по назначению, это значит заведомо обрекать их на порчу. За такое безобразное отношение к машинам Цимбала нужно привлечь к ответственности.

Если не нужно — отдайте другим

В столярной мастерской Кокострой валяется без действия лесопильный станок для ленточной пилы. Станок нужно давно пустить в эксплуатацию, но никто этим не хочет заниматься. Второй долбежный станок тоже стоит два месяца неиспользуемым.

Надо прекратить это безхозяйственное отношение к механизмам и использовать их по назначению. А если Кокострой в них не нуждается, то надо передать станки другим строительством, у которых из-за отсутствия их, может быть, стоит работа.

Позторный.

Машинисты под снегом

О безобразном использовании имеющихся механизмов на Кокострое и безхозяйственном отношении к ним рабочие говорят давно, но результаты никаких нет.

По всем углам площадки разбросаны эти механизмы и находятся без всякого присмотра, под открытым небом. Всюду валяются вагоны, как тапки для вывоза земли, концы от бетономешалок и т. д.

Совершенно новые бетономешалки стоят целые месяцы снегом, при оттепели они будут ржаветь и впоследствии выйдут из строя. Это о механической мастерской станок на фельсах совершенно новая машина, которую не закрыта, занесенная снегом. В теплице валяется масса оставшихся скоб и гвоздей, которые затонут в грунт и при выемке орудия на отвал.

Все это говорит о безразличном отношении административного персонала к механизмам и металлу. Приложения рабочих о придании механизмов в порядок и исправности их — не выполняются.

Гвоздь.

Исправить механизмы в котельной

Несколько раз рабочие котельной мастерской Кокострой обращали внимание администрации на то, что сверляльный станок уже продолжительное время находится в неисправности, но никаких мер к исправлению его не принято.

Кроме того, в котельной в таком же неисправном виде находится станок для дыр и вождича.

Рабочие считают, что кроме немедленного исправления указанных механизмов, необходимо оборудовать

Рабочие курсы на Кокострое попрежнему без присмотра

Уже два раза писалось в «Кузбассе» о халатном отношении администрации Кокострой к курсам, но мер никаких не принимается. Группы машинистов (14 человек) валяется в дурака. Бригадир Ладий неоднократно говорил зав. отделом кадров Воронцову о том, что курсы могут быть обустроены самостоятельно, но

Рабочие курсы на Кокострое попрежнему без присмотра

Уже два раза писалось в «Кузбассе» о халатном отношении администрации Кокострой к курсам, но мер никаких не принимается. Группы машинистов (14 человек) валяется в дурака. Бригадир Ладий неоднократно говорил зав. отделом кадров Воронцову о том, что курсы могут быть обустроены самостоятельно, но

свое производство, что он не может больше с ними заниматься и т. д. Воронцов же мало на это обращает внимания. Среди курсантов неважное настроение, некоторые хотят бросить курсы.

Необходимо срочно это дело разоблачить, т. е. курсы срыгнуть.

Курсант А.

Письмо красноармейца Караваева коммунарам из „Большевика“

Красная армия готовит кадры борцов за соц. переустрой ства деревни

Я, красноаремец Караваев Николай, в настоящее время нахожусь в рядах РККА в городе Омске...

По вступив в ряды РККА я посетил и в комсомол, который мне раскрыл глаза...

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Тов. Редактор! Прошу поместить мое опровержение в вашей газете „Кузбасс“...

Нервоз, что будто-бы я исключен из рядов ВКП(б). Партийлет я имею на руках и из партии не исключен...

В СУХОВО ШКОЛА И ЛИКПУНКТ НА ЗАДВОРКАХ ВНИМАНИЯ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА И ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Горсовет должен вывести сельсоветчиков из роли „стороннего“ наблюдателя культпохода СЕЛЬСОВЕТ СУХОВО НЕ ПОМОГАЕТ ШКОЛАМ

Государство затрачивает большие средства на ликвидацию неграмотности, но часть этих средств...

Вообще в деле культурной революции Суховский сельсовет остается только зрителем.

Нардом в Сухово не озабочиваются никогда, полн не метутся. Грязь и холод отталкивают от партизанской работы...

В СУХОВО НЕПОРЯДКИ

У Суховского сельсовета имеется два дома, а сельсовет помещен в собачьей конуре.

Среди нацмен (чуваши) начинается развиваться культурная Учебной охвачено более 150 человек...

В СТОРОНЕ ОТ КУЛЬТРАБОТЫ

При Подониском сельсовете открыто 2 школы малограмотных и ликпункт, в которых работа ведется слабо...

У нас есть на это ликвидаторы, которые получают зарплату, а мы за это ничего не получаем...

КУЛЬТРАБОТА СРЕДИ НАЦМЕН ОЖИВЛЯЕТСЯ

Среди нацмен (чуваши) начинается развиваться культурная Учебной охвачено более 150 человек...

НАЛАДИТЬ ТОЛКАЧ

Не раз уже писали в „Кузбассе“, что на 2-й батарее коксовых печей со стороны толкача ОК-100 п. не хватает роликов...

ТРАВМ НЕГОДНОЕ

Участок Рычкова В бараке № 2 прибывают тес шестидюймовыми гвоздями, когда этот тес должен прибывать 2 1/2-дюймовыми...

ЩЕГЛОВСКИМ ГРУППКОМОМ РАБОТНИКОВ ИСКУССТВ проводится день сбора средств на постройку Дворца искусств в г. Москве...

ГОРТЕАТР

Для всех профсоюз по удешевленным ценам последний КОНЦЕРТ ПЕВИЦЫ АРЛЕ-ТИЦ

ГОРТЕАТР КИНО

20 и 21 января демонстрируется исторический фильм ЖЕЛЕЗНЫЙ АВАНГАРД

К сведению принятых и желающих поступить в Кемеровскую школу горпромуца.

Начало занятий с 15 февраля. Все принятые в школу должны явиться 13-го февраля.

ПРОИЗВОДИТСЯ

Январский НАБОР УЧЕНИКОВ в школу ФЗУ мехзавода

С 15-го ЯНВАРЯ ПО 15-е ФЕВРАЛЯ С. Г.

Ученики принимаются обоим пола как мальчики, так и девочки. Возраст от 14 до 17 лет.

ГОРТЕАТР

20 января КОНЦЕРТ ПЕВИЦЫ АРЛЕ-ТИЦ

КИНО

20 и 21 января демонстрируется исторический фильм ЖЕЛЕЗНЫЙ АВАНГАРД

К сведению принятых и желающих поступить в Кемеровскую школу горпромуца.

Начало занятий с 15 февраля. Все принятые в школу должны явиться 13-го февраля.

ПРОИЗВОДИТСЯ

Январский НАБОР УЧЕНИКОВ в школу ФЗУ мехзавода

С 15-го ЯНВАРЯ ПО 15-е ФЕВРАЛЯ С. Г.

Ученики принимаются обоим пола как мальчики, так и девочки. Возраст от 14 до 17 лет.

КОНТОРА РЕДАКЦИИ

газеты „КУЗБАСС“ ИЗ ГОСТИПОГРАФИИ ПЕРЕЕХАЛА на Исполкомскую ул., № 16...

КЕМЕРОВСКИМ ХИМЗАВОДОМ

ОТКРЫВАЕТСЯ НАБОР УЧАЩИХСЯ В КОКСБЕНЗОЛНУЮ ШКОЛУ Ф. З. У.

НУЖНА МАШИНИСТКА

знакопая с делопроизводством. Об условиях справитесь: совхоз „Форик“, ул. Шетникова, № 8.

Утерянные и похищенные документы

Иванов С. П. паспорт № 4213. Берин И. А. паспорт № 1253.

Я. Гор-ха Якушев А. П.

проживающий в гор. Щегловске, порываю всякую связь со своим отцом Якушевым П. К.

22-го МАССОВАЯ ФИЗКУЛЬТУРНАЯ ПЕРЕВЫБОРНАЯ ВЫЛАЗКА

ПОКАЖЕМ ПРИМЕР ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Несмотря на то, что вопрос об участии физкультурной организации в выборах совет тов...

Мэтр

В программе концерта преобладают образцы классических произведений.

КОНЦЕРТ АРЛЕ-ТИЦ

В программе концерта преобладают образцы классических произведений. Это одно из главных направлений деятельности культуры...

Извеще-ние

Очередное заседание бюро горкома ВКП(б) созывается на 20-е января 1931 года...

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. Рост и регулирование парторганизации за 6 мес. 1930 г. (доклад тт. Белова и Шмакова).
- 2. О ходе выполнения решений ЦК и бюро горкома Кузбастройкомитора по строительству (докл. тт. Запрудский, Туртун, Обертос).

ЩЕГЛОВСКИМ ГРУППКОМОМ РАБОТНИКОВ ИСКУССТВ

проводится день сбора средств на постройку Дворца искусств в г. Москве.

УСТРАИВАЕТСЯ КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕМ ЛУЧШИХ БОЛЬШОЙ СИЛ РАБИСА.

Нач. в 8 ч. веч. Билеты продаются. Цены от 50 к. до 1 р. 50 к.